



社会学院“社院一周”

2020年第20期（10月19-25日）

2020年10月26日星期一

10月19-21日（周一-周三），上海大学重庆招宣组副组长张乃琴、组员张天明，联络人赵斌宇等一行前往重庆，到重庆市考试院、重庆外国语学校（川外附中）、重庆八中、西南大学附属中学开展招生交流工作。

10月22日（周四）上午，上海市教委创新团队年度考核工作在行政楼403举行，张文宏院长作为团队负责人向专家组汇报，汇报了团队近一年的工作成效和取得的业绩。

10月22日（周四），社会学院党委理论学习中心组成员和辅导员们在316会议室线上参加上海大学党委理论学习中心组（扩大）学习会，听取清华大学副校长彭刚教授作《清华大学近期的本科教育教学改革》专题报告。

10月22日（周四），上海高校新时代基层党建质量提升工程专题调研会在我校宝山校区乐乎新楼召开。在2019年上海高校党组织“攀登计划”项目创建中，社会学院党委获得“上海党建工作标杆院系”，在此次调研会上，沈艺书记作了创建项目的建设情况汇报。

10月24日（周六），上海大学社会学系重建40周年，社会学院成立10周年——暨老上大社会学建系98周年庆祝大会在上海大学宝山校区图书馆报告厅隆重举行，大会由学院党委书记沈艺主持。

成旦红书记代表学校致辞，肯定了社会学系近年来的发展和成就，并对学科的发展提出新的期望。张文宏院长，李友梅教授分别致辞，中国社会科学院李培林教授、上海市社联专职副主席解超教授、中央民族大学麻国庆教授、北京大学周飞舟教授、中国人民大学刘少杰教授也分别致辞，祝贺上海大学社会学系重建40周年。随后校友张大钟先生回顾了其求学经历和工作感悟，并捐赠50万元成立李友梅教育基金，助力学院发展。

全国各兄弟院校的50余名专家学者亲临会场，校领导段勇、欧阳华、苟燕

楠、胡大伟、曹为民、张洁及校内各部处、兄弟院系领导出席大会。学院老领导、老教师代表、全体教职员工、海内外校友代表以及在校师生代表等齐聚一堂，共襄盛典。



10月24日（周六）下午，上海大学社会学院社会学系建系四十周年庆典暨“迈向新时代的中国社会学”学术研讨会在乐乎新楼召开。本次学术研讨会围绕中国社会发展的理论与现实问题，就“社会学理论与方法”“中国社会学的发展与演进”“社会组织与社会治理”“新冠疫情与社会影响”“农村社会学与乡村振兴”“脱贫攻坚理论与实践”“社会资本与社会关系研究”“城市移民与城市群体”等八个主题展开了深入研讨，共同交流探讨社会治理与社会发展领域中最新的研究成果和进展。

10月24日（周六），上海大学嘉定校区九院迎新晚会顺利开展。社会学院研究生在晚会中奉献了《武术》、《HUSH》、《致敬平凡英雄》、《夜空中最亮的》等节目。学院研究生会作为前期节目组总负责筛选、整合和修改晚会节目，并协调各组工作有序开展。



10月25日（周日），社会学院新生素质拓展活动在上海大学嘉定校区顺利开展。2020级128名研究生参加了本次素质拓展，开启了新同学们未来三年的研究生生活新篇章。



10月25日（周日）下午，黄晓春教授主持的研究阐释党的十九届四中全会精神国家社会科学基金重大项目“特大城市社会治理现代化的实现路径研究”开题研讨会在乐乎新楼大学厅召开。民政部政策研究中心主任王杰秀、中国社会学会会长、上海研究院第一副院长李友梅教授、上海市委办公厅副主任唐晓腾、上海市民政局副局长曾群、上海市委办公厅市区处处长樊罡、浙江大学社会学系毛丹教授、南京大学社会学院成伯清教授、华东理工大学社会与公共管理学院何雪松教授、中山大学政务学院MPA教育中心陈那波教授、浦东新区地区工作党委社会治理推进处张辉、中国社会治理研究会秘书长何立军副研究员、上大文科处曾军、社会学院张文宏、沈艺等专家领导及项目子课题负责人肖瑛教授、孙秀林教授、李朔严博士等出席本次开题会。